

长沙全面开展燃气安全专项整治，“瓶改管”、“气改电”有序推进中

# 585家瓶装液化气餐饮店退出商圈



扫码看视频

三湘都市报10月15日讯 为遏制燃气安全事故发生,切实保障人民生命财产安全。今日,记者从长沙市城市管理和综合执法局了解到,连日来,长沙城管全面开展燃气安全专项整治,集中整治打击“黑窝点”、排查“黑气瓶”。

## 燃气整治,专打“黑窝点”、排查“黑气瓶”

近日,湘江新区行政执法局与岳麓公安分局联合出动,发现雨敞坪镇嵇家山村唐某某、望城坡街道大坝嘴小区张某、望城坡街道涧塘小区喻某某等三处非法经营瓶装液化气“黑窝点”,严重影响公共安全。

根据相关法律法规,对该三处未经许可非法经营瓶装液化气“黑窝点”进行了查封,共扣押液化气钢瓶59个,及时排除了安全隐患。长沙市岳麓公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》对当事人作出了公安行政处罚决定,对唐某某、张某、喻某某进行行政拘留。

除整治打击“黑窝点”、排查“黑气瓶”外,督促“瓶改管”、“气改电”也是城管部门的重要工作。仅在“双节”期间,长沙累计排查用电企业4846家,排查问题4542个,开展执法检查5465次。五一商圈、扬帆夜市、渔人码头等商圈共585家瓶装液化石油气餐饮门店均已退出,其余夜市街区具备安全用气条件的正在有序推进“瓶改管”。

## 推进“瓶改管”、“气改电”,除隐患惠民生

截至目前,观沙岭锦尚生鲜市场内,所有商户共215罐瓶装气也已全部退出市场。据悉,该市场作为湖南湘江新区大型综合性农贸市场之一,拥有美食档口、生鲜经营户约350户,年货物交易量近10万吨,市场日均客流量约3万人,高峰流量6万人以上,覆盖周边数十个社区。扬帆夜市202个摊主的730余个燃气瓶全部清退,改由通过市场内全省首创的90余个共享充电桩进行取电。

根据《湖南省城镇燃气安全专项整治工作实施方案》要求,长沙正大力推进夜市规范点(街区)“气改电”民生实事工作,推动重点区域、人流密集区域瓶装液化石油气有序退出。“气改电”不仅消除了夜市罐装燃气安全风险、区域商户私拉乱接外人触电风险,也让夜市更加环保、美观,全面提升了前来打卡游客的体验感和周边居民的幸福感和获得感。

对于餐饮店、美食街“气改电”的需求,供电部门也将及时介入,用电力报装增容、安全用电巡查等服务来确保每家“气改电”商户的安全稳定用电,实现放心经营。接下来,就五一商圈、米粉街等全市多个“气改电”重点区域,供电部门还将进行电改商户需求摸排,为市民游客打造更为优美、安全、可靠的用能环境。

■文/视频 通讯员 王普

## 链接

## 行拘4人,扣押“黑气瓶”67个 湖南湘江新区拧紧“安全阀”

近日,岳麓公安分局联合湖南湘江新区行政执法局等部门对非法储存、销售、运输瓶装液化气、不具备安全条件存储、使用燃气等违法行为进行严厉查处。截至目前,已行政拘留4人,捣毁非法经营瓶装液化气“黑窝点”3处,扣押“黑气瓶”67个,有力震慑燃气安全生产领域违法犯罪,及时消除了公共安全隐患。

警方提醒:根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条规定:违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。



扫码看视频

火花在空中划过,留下炫美的痕迹……10月15日,在长沙航空职业技术学院专业实训场,焊接学员们正在进行焊接实操训练。当一名穿着厚重蓝色工作服的学员摘下帽子露出乌黑的马尾、脱下手套露出漂亮的美甲时,大家才恍然大悟,眼前这位拿着焊枪的硬核“焊将”竟是一名“00后”湘妹子。

据悉,2023年长沙市第二届职业技能大赛将于11月8日至10日举办,当前各区县(市)的参赛选手们正全力备赛。其中,不少“00后”选手已经站在了大赛舞台的C位,充分展示精湛技能、相互切磋专业技艺,成为长沙高质量发展的技能人才生力军。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 谢旭 梁露



“女焊将”张莹在工作中。

## 蒙面“女焊将”一路追“光”,新兵“魔法师”积极备赛 “00后”高调“炫”技,站上大赛舞台C位

### 蒙面“女焊将”一路追“光”

“小时候看烟花,就觉得好漂亮。”眼前这位“00后”湘妹子语速飞快,性格爽朗,她就是即将代表雨花区角逐长沙市第二届职业技能大赛的选手张莹。读职高的时候选专业,因为“手慢”张莹只能在汽修和焊接专业中二选一。从小喜欢烟花的她,毫不犹豫选择了焊接,因为焊枪与钢板相遇时迸发出的火花一如烟花的炫美。

既然选择了一路追“光”,便要做出点成绩来。张莹凭着一股不服输的性格,一头扎进这个以男性为主的行业里,扎起头发、藏起美甲,穿着厚重的牛仔服和钉了铁板的工鞋苦练技艺。功夫不负有心人,2019年张莹在中职组的职业技能大赛省赛中获一等奖,并获取长沙航空职业技术学院面试入学名额。

业技能大赛省赛中获一等奖,并获取长沙航空职业技术学院面试入学名额。

“这个钨极氩弧焊缝成形干净美观,但难度也大,对基本功要求很高。”在焊接工作间,张莹正在向师傅学习研究更精湛的焊接技术。两年前,张莹曾在长沙市第一届职业技能大赛上拿了优胜奖,她相信,通过两年时间的积累沉淀,这一次她可以为雨花区赢得更好的成绩。

“我现在很喜欢焊接这个工作,女生也能做得很好。”张莹告诉记者,虽然现在机器人焊接已成未来的趋势,但手工焊接仍有无法替代的地方,她希望通过努力学习和参加竞赛,更好地传承和展现手工焊接的魅力。

### 新兵“魔法师”积极备赛中

通过激光雕刻,一块常见的钛合金材料就像变戏法儿一样,变成一个直径仅几毫米的椎间融合器,被应用到骨科手术中,护航患者生命健康。

“有人说3D打印技术像一种魔法,把想象变成现实,那我们应该就是‘魔法师’了吧?”在位于宁乡高新区的湖南华翔医疗科技有限公司实验室里,“魔法师”刘波和伍建正在认真备赛。他们将代表宁乡登上长沙市第二届职业技能大赛的舞台,参加增材制造(3D打印技术)项目的角逐。

根据技能大赛的规定,该项目需要选手在12个小时内完成3D打印的设计与数据采集、制件与数据重构、后处理等内容。“这次比赛是一次难得的学习机会,能够和前辈们同台较量,我感到很荣幸。”团队中来自华翔医疗的参赛选手伍建,是一名00后“新兵”。不过大学学习数控专

业的他也积累了不少“实战”经验,大学期间,不仅参与了多个3D打印项目,还在相关赛事中获得过多个奖项。

“尤其是医疗器械要求更高,产品误差要控制在0.1毫米以内。”在伍建看来,3D打印需要格外的细心和耐心,积极备赛的他也对获奖充满信心。

据悉,宁乡市已经在此前区县(市)级比赛中选拔了一批优秀“苗子”,目前也在精心为长沙市赛的30个竞赛项目筛选参赛选手,坚持高标准做好参赛的组织工作和比赛的保障工作。

技能之光,“竞”彩绽放。长沙市人社局有关负责人表示,将继续聚焦长沙制造产业链,紧密接轨产业生产的实际人才需求,打造高素质综合技能人才库,激励技能人才潜心修炼精工技能,构筑技能人才集聚高地,为“智造长沙”蓄足内力。